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Dr. Erős János, az MFB 

vezérigazgatója az utolsó 

helyszínen, a Balaton Régió 

hévízi találkozóján a nem-

zetközi pénzügyi válságra és 

következményeire utalva úgy 

fogalmazott, hogy a bank 

fundamentumai jók, 40–

60 százalékra fogadnak el 

fedezetet. Az elmúlt néhány 

évben több mint 700 milli-

árd fo rint beruházást és fej-

lesztést fi nanszírozott a bank, 

és ha ennek szinergiahatását 

nézzük, akkor óriási eredmé-

nyekről beszélhetünk.

A regionális rendezvény-

sorozat minden helyszínén 

teltház volt, a folytatás-

ra érkeztek külön meghí-

vások, felmerült a megyei 

szintű, hasonló program-

sorozat szervezésének igé-

nye. Felvetődik a kérdés – 

amit az egyik előadó meg is 

fogalmazott –, hogy mi kész-

teti az embereket utazásra, 

ha az internet segítségével 

szinte mindenről tájékozód-

hatnak. A válasz a lehetősé-

gek széles tárházában volt, 

amit a szervezők a kiváló 

helyszínek és a jó előadói „csa-

pat” megválasztásával tudtak 

biztosítani. Mind a regioná-

lis fejlesztési tervek készítői, 

mind az MFB és Bankcso-

portja felsővezetői szinten 

tartottak előadást. A látszó-

lag egyforma forgatókönyv 

szerint zajló programok-

nak az előadók tájékoztatói 

adtak egyedi sajátosságot. 

Volt, ahol az önkormányza-

tok fejlesztései kaptak hang-

súlyt. Például Székesfehér-

váron, ahol Gyenesei István 

önkormányzati miniszter 

foglalta össze röviden nap-

jaink felelős önkormányza-

ti magatartását: „Ez nem 

jelent mást, mint a bővülő 

fejlesztési források ésszerű 

felhasználását és a bizton-

ságos működtetés közötti 

egyensúly megteremtését.”  

A kis- és középvállalkozók 

helyzetének javítását sürgető 

előadók és felszólalók jelen-

tős forgóeszközigényt jelen-

tettek be, és felvetődött a hal-

mozottan hátrányos helyze-

tű kistérségek irányába törté-

nő nagyobb aktivitás. Több 

helyi előadó hívta fel a fi gyel-

met azokra a lehetőségekre, 

amelyek kiegészítik a fejlesz-

tési elképzeléseket. Kiemel-

ték, hogy az önkormányza-

ti és a gazdasági szféra ösz-

szefogása óriási multipliká-

tor hatást tud kifejteni, és erre 

több régióban is hoztak kivá-

ló példákat.

A találkozókon bebizonyo-

sodott az is, hogy az uniós 

pályázatok nem kizárólago-

sak a fejlesztés forrásai között, 

hiszen az önerőnek és a fejlesz-

tési hiteleknek fontos szerep 

jut a források összekapcsoló-
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A regionális rendezvénysorozat tavaszi tervezésekor még kevésbé lehetett látni, hogy a fej-
lesztési tervek és fejlesztési források találkozójának tájékoztató szándékával az MFB Napok 
2008 rendezvénysorozat fontos információs ponttá válik a 7+1 régióban. Mert a szep-
tember 16-án indult és október 15-én lezárult előadásokban és a vendégek kérdései-
ben az egyre komolyabbra forduló gazdasági és pénzügyi nehézségek kaptak fősze-
repet. Ahogy az egyik polgármester fogalmazott: „Amikor a legnagyobb a baj, akkor 
előre kell menni, a jövő tervezésével kell foglalkozni. Az MFB kedvezményes kamatozá-
sú és hosszú lejáratú hitelei kiválóak a rövid távú nehézségek ellen.” Persze hozzá kell 
tenni, hogy csak azoknak, akik előre szeretnének és tudnak menekülni. 

A hévízi rendezvény 

hallgatósága

Dr. Gyenesei István, önkormányzati miniszter 

előadás közben a székesfehérvári rendezvényen

Amikor a legnagyobb a baj, 
akkor előre kell menni...

Az élet felértékelte a regionális rendezvénysorozatot
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dásában. A regionális előadók 

mellett a résztvevők is meg-

erősítették, hogy a regioná-

lis fejlesztés nemcsak uniós 

gazdaságfejlesztési prioritás, 

hanem hazai kényszer is. 

Más szóval felismert szük-

ségszerűség, jól felfogott 

önérdek. Nagyfokú érdeklő-

dés egyértelműsítette, hogy 

az egyes régiókban eltérő 

intenzitással, de erős a beru-

házási szándék.

A találkozók nemcsak infor-

mációs pontok voltak, hanem 

kiváló lehetőségek a kapcsola-

ti tőke építésére, a jó értelem-

ben vett lobbizásra is. Az azo-

nos problémákkal szembesü-

lő vállalkozók, polgármeste-

rek és fejlesztési szakemberek 

találkozási vására is volt egy-

egy helyszín. Az sem volt utol-

só szempont a meghívottak 

számára, hogy a koncentrált 

információhullám mindösz-

sze négy órát vett igénybe, és 

ebbe az MFB-hitelek, az Exim 

és a Mehib, valamint a Mag 

Zrt. „termékei” utáni részle-

tek is belefértek. Sokan vára-

koztak a társaságok informá-

ciós pultjainál, ahol a felké-

szült munkatársak segítet-

tek az eligazodásban, továb-

bi információs forrásokat vagy 

tanácsokat adva. 

A tapasztalatok tehát mind 

a szervezők, mind a résztve-

vők oldaláról nézve kedvező-

ek. Az Új Magyarország Fej-

lesztési Terv és a regionális fej-

lesztési tervek, beleértve a kis-

térségi terveket is, első alka-

lommal találkoztak közvetle-

nül az MFB széles körű fejlesz-

tési forrásaival. A bank remé-

nyei szerint ezután a tervek 

fedezetének keresésekor alter-

natívaként számolnak az MFB 

kedvezményes kamatozású és 

hosszú lejáratú hiteleivel is. 

Ezek között van olyan, ame-

lyik az uniós és a hazai pályá-

zatokon való részvétel esélyét 

növeli, ez a projektkiegészí-

tő hitel. Úgy tűnt, hogy a sok 

tájékoztató anyag ellenére ezt 

sokan újdonságként hallgat-

ták. Volt régió, ahol a vállalko-

zói műszaki-technológiai hát-

tér fejlesztése került a közép-

pontba, vagy a turisztikai vonz-

erők, a gyógyturizmus fejleszté-

se, máshol a környezetvédelmi 

beruházások kaptak nagyobb 

fi gyelmet. 

A vállalkozókon és önkor-

mányzatokon túl új „célcso-

port” jelent meg a találkozó-

kon, nagy érdeklődést mutat-

tak a kistérségi megbízot-

tak az MFB és a Bankcsoport 

jelenlévő társaságainak ajánla-

tai iránt. Ez jó jel, miután ők 

további információs pontok, 

információ közvetítők is a kis-

térség vállalkozóinak és önkor-

mányzatainak. 

Összességében: jól vizs-

gázott az MFB abban a híd 

szerepben, amelyet a forrás-

lehetőségeivel biztosít a ter-

vek és azok megvalósításá-

ban résztvevő vállalkozók és 

önkormányzatok között, 

szélesebb értelemben a gaz-

daságpolitika és annak sze-

replői között. Az élet fel-

értékelte az MFB Napok 

2008 regionális rendezvény-

sorozatát, még szerencse, 

hogy a további információs 

lehetőségek az ügyfélszolgá-

latokon, az internetes portálo-

kon tovább élnek a következő 

személyes találkozásig.

(hm)
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� Nem is olyan  rég Somogy-

országban a Helyi Önkormány-

zatok Napján miniszterként  úgy 

fogalmazott: a tizennyolc esz-

tendős önkormányzati rendszer 

elérte a nagykorúságot, ezért 

úgy is kell viselkednie. Mire gon-

dolt?

– Amikor önkormányzati 

rendszerünk „nagykorúságá-

ról” beszéltem, jelképes kife-

jezéssel, részben a megtett 

útra, részben az „ifj ú felnőtt” 

szüleinek további felelőssé-

gére utaltam. Azokra a „gyer-

mekbetegségekre”, a „ka-

maszkor” átmeneti válságaira 

gondoltam, amelyek termé-

szetes velejárói egy új rend-

szer bevezetésének és meg-

szilárdulásának. Itt az ideje, 

hogy mindezekből levonjuk 

és rendszerezzük a tanulsá-

gokat. Ne engedjük el a nagy-

korúvá vált önkormányza-

ti rendszer „kezét”, hanem 

közös felelősséggel egyen-

gessük további útját.

� Ez jelentené a reformot?

– Európai értelemben is 

korszerű, a jogállamiság pró-

báját kiálló önkormányzati 

rendszerünk szilárd alapokon 

nyugszik, bírja a hullámve-

rést. Rendelkezik az egészsé-

ges rendszerek dinamizmu-

sával, alkalmazkodóképes-

ségével, nyitottságával. Min-

den természeti vagy emberi 

alkotás csak akkor lehet hosz-

szú távon szilárd, ha folyama-

tosan karbantartjuk, részele-

meiben szükség esetén meg-

újítjuk. Ez a reform lényege, 

ez a mi felelősségünk.

� Hogyan lehet megvaló-

sítani a helyi önkormányzatok 

szervezeti autonómiája mel-

lett, az önkormányzatok gaz-

dasági és pénzügyi autonómi-

áját?

– Az önkormányzatok je-

lenleg is rendelkeznek gaz-

dasági és pénzügyi önálló-

sággal. Saját bevételeikkel 

szabadon gazdálkodhatnak, 

de a központi költségvetés-

ből kapott támogatás jelentős 

része is „kötetlen felhasználá-

sú”, vagyis az önkormányza-

tok maguk dönthetik el, hogy 

mire mennyi pénzt áldoz-

nak. De szem előtt kell tarta-

niuk természetesen a köte-

lező feladataikat. Gazdasági 

önállóságuk többek között 

abban nyilvánul meg, hogy 

saját felelősségükre vállalkoz-

hatnak, vagyonukkal szaba-

don rendelkezhetnek, gya-

korolhatják tulajdonosi joga-

ikat. Az önkormányzat gaz-

dálkodásának biztonságá-

ért a képviselő-testület, sza-

bályszerűségéért pedig a pol-

gármester a felelős.

� A Helyi Önkormányza-

tok Napján a jövő évi központi 

„Többre becsülöm az  ő




